

骗客户7年保费 嫌疑人落网

莘县警方破获一起养老诈骗案

本报记者 赵艳君

5月9日,莘县公安局刑侦大队樱桃园中队收到袁旺送来的一面锦旗,上面幽默地写着“长得真帅 破案真快”字样。

袁旺是一起诈骗案的受害人,而骗他的人,也不是外人,竟然是他的表妹。

因一时贪念将自己客户也是自己表亲的保费据为己有,导致对方患病住院后无法报销。落网后,年过五旬的谭辛,才知道自己犯下的错误有多严重,而她也为此付出沉重的代价。

4月27日,莘县公安局刑侦大队樱桃园中队破获一起养老诈骗案,嫌疑人谭辛投案自首,并将10万元保险费如数退还给受害人。如今,谭辛已被采取刑事强制措施,而她和“特殊客户”的是非恩怨,却一时无法了结。

客户7万元保费,她据为己有

2009年12月,身为莘县某保险公司特聘业务员的谭辛,向其表哥袁旺、表嫂刘梅成功推销了一款保险业务,并约定袁旺夫妻俩每年缴纳1万元的保险费用,期限为10年。

谭辛向自己的“特殊客户”承诺称,参保后,他们任何一人生病住院,均可以报销相关医疗费用,不仅如此,连续缴纳10年保费后,还可以获得一定比例的分红。

就这样,出于对谭辛的信任,袁旺夫妻二人遂决定参保,并连续3年以现金的形式,将保险费用全权交给谭辛办理。

2011年10月,谭辛从保险公司离职后,继续收取表哥、表嫂第4年的保险费用。然而,这一次她并没有将钱存入袁旺的固定账户(每年的保险费用从该账户自动划扣),而是因为自己急需用钱,挪作了他用。

一直到第5年,收取袁旺夫妻二人的保险费用之后,谭辛凑齐了两年的保费,一同存在表哥的固定账户中。一段时间之后,谭辛发现这两年的保险费用迟迟没有划扣,遂向保险公司询问原因。结果被告知,因为袁旺夫妻二人第4年的保险费用没有正常缴纳,所以需要他们本人亲自到保险公司缴纳滞纳金,方可续保。

得知这一情况后,谭辛不仅没有告知表哥实情,反而将其账户的钱取出,再次挪作他用。之后几年,袁旺均按时将保险费交给谭辛,她都是用同样的手段挪作他用。

这一“骗”,就是7年,7万元钱。

诈骗真相败露,她追悔莫及

2019年,刘梅因病住院,原本想着有这份保险,可以报销一些费用,结果,却被保险公司拒绝。袁旺事后到保险公司咨询时方才得知,自己和老伴的保险费用只缴纳了3年,剩下7年的费用分文未缴。

然而,就在袁旺找到谭辛讨说法时,对方依然坚称保险费用足额缴纳,保险公司统计有误导致不能报销,甚至开始有意躲避袁旺的联系。

2022年4月,长期索要保费未果的袁旺,在他人建议下去往公安机关报案。接到报警后,莘县公安局刑侦大队樱桃园中队民警王文迅速进行侦查调查。4月27日,谭辛迫于压力将10万元保险费用如数退还受害人,并于同日到公安机关投案自首,如实供述了自己的犯罪事实。

目前,谭辛因涉嫌诈骗被公安机关采取刑事强制措施。此时,她为自己的贪欲追悔莫及。

“养老诈骗是指假借养老之名实施诈骗、骗取公私财物的违法犯罪行为,它严重影响老年人身心健康、家庭和睦和社会大局稳定。”王文提醒老年人,当需要办理保险业务时,一定要到相关部门咨询办理流程,千万不能轻信他人的“热心”代办服务,生活中,可以多关注一些相关政策和新闻。作为子女,发现老人被骗时,要耐心开导,并且要立即向公安机关报警,以便及时止损。

(除民警外,文中人物均为化名)

“谢谢你们,救了俺孙女!”

□ 张燕 初士高

“秦秀红4人多看了一眼,多留了一点儿心,多走了一步路,就帮助了一个孩子和她的家庭,我们计划授予4人荣誉称号。”5月8日,谈及秦秀红4人救人的事情,冠县妇女联合会副主席王丽娟这样说。

事情还要从4月19日说起。当天早7时,在309国道冠县段烟庄街道张庄路口,一辆辆大货车呼啸而过,一名3岁左右的小女孩独自站在道路中间号啕大哭。一同去上班的冠县贾镇政府工作人员秦秀红、黄秀荣、贾永娴、薛丽敏4人路过此处,恰好看到这一幕。

确认小女孩身边没有家长跟随,她们立即停车,迅速下车走到女孩身边将她保护起来。“当时也顾不上其他了,只想着不能让孩子受伤。”秦秀红说。

秦秀红一边引导女孩慢慢向路边移动,一边同她交流:“孩子,你怎么自己在马路上走啊,你要去哪儿啊?”

“我要去找奶奶!”小女孩边哭边指着旁边王村的方向。

几人打算让小女孩上车,把她送过去,但是小女孩一直摇头不肯。

最终,4人商量决定,由黄秀荣、贾永娴2人抱着小女孩去王村方向寻找她的奶奶,秦秀红、薛丽敏2人开车跟随。但到达目的地后,4人多方寻找未果。

正在4人不知所措时,王村万春水泥销售店的老板娘成万春走出门:“哎,这不是于朵朵(化名)吗?”

见小女孩并不抵触来人,明显相识,秦秀红立马与其确认:“您好!您认识这个孩子吗?”

“我们是一个村的,她奶奶是赵秀莲(化名)。”成万春回答。经过再三确认,秦秀红4人考虑到还有工作任务在身,便将小女孩托付给对方,并相互留下了联系方式。

上班途中,秦秀红又与王村妇联主席陈书巧取得联系,委托其跟进。陈书巧赶到后,同成万春一起联系到赵秀莲,当接到孩子的一刹那,赵秀莲的眼泪夺眶而出,连声说“谢谢”,“谢谢你们,救了俺孙女”。

当天,赵秀莲家里只有她和孙女两人,她起床时,孙女还在睡觉。“我收拾完就去做饭了,也不知道她啥时候醒的,咋跑出去的。”赵秀莲说。

关于尽快完成东昌湖水域内私人设施物品清理的通告

东昌湖水域内私人设施物品所有方:

按照职责范围划分,由我公司负责东昌湖水域的管理维护工作。通过巡查,发现东昌湖水域内有部分来历不明的私人设施物品,特别是湿地岛园区中湿地岛北侧水域停放的船只、湿地岛北侧板房及屋内物品等,年久失修、破烂不堪,严重影响周边环境,且未与我公司对接正常手续。根据东昌湖国家湿地公园景观标准和湿地岛下一阶段建设需要,须对该批私人设施物品进行清理。

现公开告知,请私人设施物品所有方尽快与我公司联系,提供相关权属证明材料,于2022年5月20日17:00前自行完成清理。逾期不与我公司联系或拒不配合的,我公司将按无主物对待,择时集中整治。其间所造成的一切损失由私人设施物品所有方承担。

特此通告。

联系电话:0635-8261017

联系地址:聊城市东昌府区大码头街湿地岛办公区

聊城东昌湖运营管理有限公司

2022年5月10日

文明健康 绿色环保

疫情防控 切勿放松